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Чудновець Олександр, Сенько Петро,  
Бондарук Анатолій

ХРОНІКА ВІЙНИ В АЗОВСЬКІЙ І ЧОРНОМОР-
СЬКІЙ ОПЕРАЦІЙНИХ ЗОНАХ 2023. - К.: «Видав-
ничий дім «АДЕФ-УКРАЇНА», 2024 - 452 с. з іл.

Від 24 лютого 2022 року триває повномасштабна агресія 
росії проти України. Російська армія, не досягнувши на 
початку вторгнення заявлених кремлем цілей, веде бой-
ові дії на Донбасі та Півдні України, а також щоденно 
обстрілює цивільне населення. Наші сили спротиву да-
ють достойну відсіч російському агресору. Про це свід-
чать знаменні перемоги на суші, морі і в повітрі. Однак 
перемоги нам даються нелегко, багато наших захисників 
і захисниць віддали найцінніше — своє життя. Не забу-
демо! Ми пам’ятаємо!

«Територія України є неподільною і недоторканою» 
— саме ці слова написані в Акті проголошення Неза-
лежності України 24 серпня 1991 року. Відтоді Україна 
вільна і незалежна. І саме народ стоїть на сторожі цієї 

незалежності. Україна на полі бою відстоює не лише власну свободу, а й універсальні цінності світо-
вого порядку, тож весь світ має усвідомлювати природу, витоки та справжні наслідки агресивної війни, 
яку московія розв’язала проти України.

У цьому, другому, виданні висвітлено перебіг подій російсько-української війни за 2023 рік. Інфор-
маційний матеріал подається у вигляді короткої щоденної хронології подій, пов’язаних з морськими і 
приморськими театрами (в Азовській та Чорноморській операційних зонах) в поєднанні з сухопутними 
ділянками, де проходять бойові дії. Також надається загальна інформація щодо реагування міжнародної 
спільноти на війну в Україні, дані про коаліцію союзників та держав «вісі зла». Як і в першому виданні, 
аналізуються російські медіаресурси, а найбільш цікаві з нашої точки зору подаються в оригіналі.

Данне видання опирається тільки на відкриті джерела, бо у час, коли в Україні йде війна, ми всі маємо 
бути уважними і відповідальними, не поширювати фейки та довіряти лише перевіреній інформації. 
Повномасштабна війна з московією триває, але Україна неодмінно переможе. Це обов’язково станеть-
ся. Ми будемо заліковувати рани, святкувати, зберігати пам’ять про полеглих і відбудовувати свою 
державу сильною, красивою, вільною, знаною на весь світ своєю звитягою. Ми змусили світ повірити в 
нас і побачити нас. І як казала наша українська берегиня, поетеса Ліна Костенко: «Україна — це супер. 
Україна — це ексклюзив. По ній пройшли всі катки історії. На ній відпрацьовані всі види випробувань. 
Вона загартована найвищим ґартом. В умовах сучасного світу їй немає ціни…».

Тримаймо стрій, до Перемоги України! Слава Силам безпеки й оборони! І вічна пам’ять всім полеглим 
за нашу Волю і Незалежність! Слава Україні! Героям Слава! 
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Євгенія Горюнова. Український Крим в умовах 
російської окупації: політика, економіка, соціум. 
Серія «Позачасся війни». Видання 1. Монографія. К.: 
«Центр глобалістики «Стратегія ХХІ», 2024 – 251 с. 

Монографія українського історика і політолога Євгенії 
Горюнової «Український Крим в умовах російської 
окупації: політика, економіка, соціум» є комплексним 
дослідженням, в якому висвітлені причини і наслідки 
російської спроби анексії Криму. Для аналізу подій 
2014 р. авторка використовує низку наукових підходів, 
які дозволяють зрозуміти насамперед повільну міжна-
родну реакцію на окупацію частини території сувере-
ної держави. 

У роботі детально проаналізовані ключові соціаль-
но-політичні передумови, які дозволили росіянам 
швидко здійснити окупацію півострова та згодом ін-
корпорувати його до власної політичної системи. Вна-
слідок цього кримчани з громадян, які впливали на 
політичні процеси в Україні, перетворилися на ста-
тистів в російській виставі під назвою «вибори», яка 

підміняє реальну політичну боротьбу ритуалом для цементування правлячого режиму. Для підви-
щення рівня лояльності кримчан росія проводить політику переселення росіян до Криму, що змінює 
національний склад населення півострова. 

Аналіз економічної політики росіян дозволяє зробити висновки про підтримку з боку росії виклю-
чно тих галузей, які необхідні для реалізації експансіоністських планів кремля, а також створення 
умов для користування ресурсами окупованого півострова для путінської еліти. Проблема підви-
щення матеріального добробуту кримчан досі не розв’язана, оскільки не має пріоритетного значен-
ня для кремля. 

Важливим складником роботи є аналіз ролі півострова як російського військового плацдарму в кон-
тексті  реалізації експансіоністських планів москви. Висвітлення еволюції міжнародної риторики 
щодо деокупації Криму дозволяє прогнозувати зростання світової підтримки України в процесі 
звільнення півострова.



Делегація Центру глобалістики «Стратегія XXI» на XXXIII міжнародному економічному форумі,  
м. Карпач (Польща), 3-5 вересня 2024 р.

Зустріч експертів неурядових організацій з Президентом України В. Зеленським, 23 жовтня 2024 р.
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